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A Szovjetunió kormányának 

jegyzéke Franciaország, Nagy- 
Britannia és az Egyesült Államok 
kormányához a német kérdésről

V.
A IV. Világifjúsági Találkozó 

felhívása

1953 AUGUSZTUS 18 , KEDD

Váltsuk valóra igéretiiahet
•Tcljesítellük cséplést tervünket — eleget teltünk állam­

mal szembeni kötelezettségünknek...» — ilyen győzelmi jelen­
tések egész sora érkezeit az. elmű t bélen a községekből, ter­
melőszövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások doi- 
Rozóitál. V győzelmi jelentések egyben ígéretek is voltak ar­
ra, hogy =ncm pihennek meg a baltérokon», hanem üjnil 
erővel harcolnak a cséplési tervek tűlleljcsiléséérl. .segítik az 
elmaradókat, s addig nem hagyják alilia a munkát, amíg 
csépelcl'cii kereszt van a határban. A bán káli állami gazda­
ság dolgozói, mikor elcsépeltéit a gazdaság gabonáját, nem 
huzat'ák In- a gépeket a szín alá, hanem segítségére siet- 
t -k a nagykamarási, kevermesi lennelöcsoporloknak. Az ör- 
ménykáti gazdaság Zalka Máté» cséplőbrigádja a hidasháli 
állami gazdaság dolgozóinak scgitelt. Már eddig több, mint ,80 
vagon gabonát csépellek el: túlteljesítették cséplési tervü­
ket Hz csak egy-kél példa. Számosat lehelne még felsorolni 
s ezek mindegyike cgylöl-egvig azt bizonyítja, hogy cséplő- 
immkásuiitk megértették, milyen felelősség hárul rájuk a Ihn 
t ikarilás idején. Megértetlek azt is, hogy a szocialista mun­
kaverseny egyik jellemzője az elmaradók megsegítése.

A növekvő lendület, a verseny eredménye lelt azután az, 
hogy megyénkben a cséplési eredmény az elmű t héten 20 
százalékkal növekedett, s a megyék versenyében a 12. hely­
ről a !>. helyre kerültünk a legutóbbi értékelés szerint. 1 tenne 
van a mi élenjáróink munkája abban is, hogy gyorsan ke­
rült friss fehér kenyér az üj házából a dolgozók asztalára.
I gyanakkor ezek a jn-ldák azl is mulatják: megvan a le he­
ti ség arra. hogy sokkal jobb munkát végezzünk, jobb ered­
mények! I érjünk el. Ezek az eredmények köteleznek ben­
nünket Nem elégedhetünk meg azzal, hogy a Viharsarok 
egyik m égy éj- a kőzepv-sen teljesítők között legyen, hogy ne 
az élenjárók . soriban ünnepelje azt az alkotmányt, melynek 
kiharcolásáéit annyi kommunista és becsületes párlonkivüli 
dolgozó adta életét az elnyomás sötét éveiben. Nem lenit a 
közepesen teljesítők közölt az a megye, melynek dolgozóit 
olyan ember képviseli, mini a mi forrón szereteti Itákosielv- 
társunk. *

Felmerülhet az a kérdés: mit tehetünk még az alkot­
mány napjáig hátralévő két napon azért, hogy a betakarítást 
győzelemre vigyük, hogy megyénk dolgozói az adott szó telje­
sít 'sévrl köszönlsék ezt a nagy ünnepet. Sokat, nagyon so­
kat v> .líínk.

x U késcsabai Előre- tsz-ben befejezés előtt álltak a 
es, pléssel. A percek kihasználásáért folyt a harc, hiszen a 
város termelőszövetkezetei között elsőnek akarták befejezni 
a csépié-1 \ siker érdekélicn az egyik cséplőmunkacsapat 
késő éjszakáig csépelt, hogy aznap befejezzék a munkát. Ha 
ügy gondolkoztak volna: <az a fél aszlag maradiul, majd 
csak meglesz holnap délig-. — bizonyára nem lehetlek volna 
az elsők. Hozzájuk hasonlóan kell most gondolkoznia min­
den eséplöcsapal. minden egyes tagjának. Minden mázsa ga­
bona a munkaidő minden percének alapos kihasználása egy 
lépéssel I lülibrv visz bennünket a; cél felé, hogy alkotmá­
nyunk napjára befejezzük a cséplést. s ezzel egy időben telje­
sítsük begxujlési tervünket. Megígértük Rákosi elvtársnak, 
hogy augusztus. 20-ra elvégezzük ezt a munkát, — befejez­
zük a cséplést. teljesítjük a begyűjtési tervet. Ebben az 
ígéretben benne van minden becsületes dolgozó szava. Ép­
pen ezért mindenkin múlik ennek teljesítése. — Senki sem 
várhatja a szomszédjától azt, hogy helyette saját szavát va­
lóra vá.t.a. — ezt kell megmagyarázni azoknak, akik vo­
nakodnak a kötelezettségek teljesítésétől, akik úgy gondol­
ják: elég a Üti—10(1 mázsás napi cséplési eredmény.

Az adott szó teljesítése megbecsülést szerez a megyének, 
az egész ország dolgozói előtt. I)e ugyanakkor egyéni 
előnyt, hasznot is jelent minden dolgozónak. Ha a megye 
teljesíti I«gyűjtési tervét, megkapjuk a szabadpiacot, s ak­
kor mindenki, aki becsülettel eleget lelt kötelezettségének, 
szabadon árulhatja gabonáját, annak árával növeli jövedel­
mét De ez csupán egyik oldala az éremnek. Ahol most gyor­
san befejezik a cséplést, időben hozzá tudnak látni a ta­
vaszi vetésű növények betakarításához, s ez ismét egész sor 
előnyt jelent. Egyrészt úgy, hogy gyorsan teljesítve kö­
telezettségüket, hamarább kapják meg a kapásokra is a sza­
badpiacot. i)c nem kevésbbé fontos az sem, hogy a kapá­
sok betakarítása után hamarább szántaihatnak, korábban 
vethetik az őszieket. Ez pedig egy lépés annak biztosítására, 
hogy jövőre ismét bőséges, gazdag termést arassunk.

Ára SO fillér
TTSAGANAK LAPJA

IX ÉVFOLYAM, 183 SZÁM

A^caorwáal állami gaxdaaáqból jelentik i

II batáridő előtt 9 nappal befejezték a búzacséplést
„ A «'sorvasi állami gazdaság eséplőbrigádjának dolgozói n búzacséplést 9 nappal az állalá-
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Hatvan vagon gabonát csépel augusztus 20-ig 
a Széplaki cséplómunkacsapat

Messziről hallatszik a cséplő­
gép bugása. Ha a szemlélő köze­
ledik a cséplőgéphez, a kitűzőt! 
versenyzászlóról rögtön követkéz 
tel, hogy ill jól dolgozik a mun­
kacsapat, Nincs is rájuk > pa­
nasz». Juhos Lajos felelős trak­
torvezető Széplaki Lajos mun­
kacsapatával csépeli a bő termést 
adó gabonát. Ez a cséplőcsapat 
a megyei elsők között halad. 
Négy versenyzászló hirdeti, hogy 
jól harcolnak a gyors cséplés le­

hatván vagon gabona
Ennek a vállalásnak megvalósí­
tásáért harcolnak most. 06--57 
vagont eresztettek már le idáig. 
Vállalásuk teljesítéséért minden 
perc kihasználásával harcolnak. 
Reggel 1 órakor állanak munká­
ba. Minden este gépállás után 
leápolják a gépi t.

— A gépnek este úgy kell a 
liszlílás, mini az embereknek a le­
fekvés előtti mosdás — mondja 
Juhos traktoros. És ö valóban 
jól cmegmosdatja» gépét esten­
ként. Míg a traktoros dolgozik, a 
cséplőszekrényt a két etető, Deb­
receni Dezső és társa hozzák 
rendbe, A kenőhelyeket friss 
anyaggal látják el. A rostákat és 
az osztályozöhengert kitakarítják.

Alig van olyan tagunk, 
aki 20 mázsa búzánál 
kevesebbet vinne haza

Csopuituúk. a kiscsákói »Május 
1« t-z.cs, tavaly ősszel alakult' 05 
taggal 840 holdon. E rövid idő 
alatt is meglátszik a -nagyüzemi 
gazdálkodás f(Vényé. Százhat hold 
tengői inlcot négyzetesen x-otottük, 
gyapotunk elismerten a legszebb a 
járásban. Gyommentes, már le van 
kuccsozva. Dohány és dinnye ker­
tészetünk, burgonyánk is gyö­
nyörű.

Saját erőnkből felépítettünk egy 
40 férőlK'lyos ló- és egy 30 férő­
helyes tolióui,táltót. Állatállomá­
nyunk : 30 ló, 15 szarvasmarha, 84 
birka, 20 törzskönyvezett anya­
koca, 10 darab hízó, 1100 csirke.

A jó munkának megvan az ered­
ménye a nő vény termelés ben is. Id. 
Fejes Imrp 48' mázsa, Valastyán 
György, a csoport kovácsa, 36 má­
zsa búzát kap. Id. Kupocz Miliály 
músoitmagával dolgozott a csoport­
ban, 21 mázsa 90 kilót kapott. 
Ezt csak előlegl>o kapják, őszi zár­
számadáskor még kapnak. Alig van 
olyan tagunk, áld 20 mázsa búzá­
nál kevesebbet visz haza.

Kiscsákói »Május Is tszcs.

fcjezéséci l A cséplőszekrény le 
lején Simon Lajos etető egyen­
lítésén és gyorsan ereszti a do­
bon keresztül a kévéket. A gép­
ből ömlik az aranysárga acélos 
Inízaszem, a friss élet.

A munkacsapat tagjai mind 
megelégedett, boldog emberek, 
nem ismernek nehézséget, kollek­
tíván dolgoznak, segítik a gyen­
gébbeket. Alkotmányunk ünnepé­
re vállalást tettek,

eleséplését vállalták
Leellcfiörzik a szíjak feszességet, 
elvégzik az esetenként szükséges 
utáuállflásokal, hogy reggelre a 
gép indulásra készen álljon. A 
gép állítása C—8 percnél tovább 
nem tart, de egész nap folyik a 
harc a percekért. 20— 28 kévéi 
adnak a dobba égy perc alatt, 10 
— 18 mázsát csépelnek el órán­
ként. Délig 110 mázsát csépeltek 
le. Ebédidőben csend van. Csak 
.'Sende Lajos hangja hallatszik,

aki a Viharsarok Népét olvassa. 
Délután újra megkezdődik a harc. 
Mindenki of van a helyén, tud­
ja a maga feladatát. Á cséplő­
gép tervét már augusztus 10-én 
110 százalékra teljesítették. Gép­
kiesésük az egész cséplés alatt 
egyszer volt.

A cséplőmunkások 
16 mázsa 50 kiló gabonát 

kerestek már
Hogy miért megy jól a mun­

ka, könnyű kitalálni. Az a bá­
rom népnevelő, akiket a párt- 
Siervcziit ehhez a géphez psztolt 
he, — Juhos Lajos és két társa 
— fáradságot nem ismerve vég­
zik á dolgozók között a politikai 
felvilágosi tó munkát. És ahol jól 
viszik a párt politikáját a töme­
gek között, olt az eredmények is 
jók. Juhos Lajos 'gépénél most 
fokozottakban harcolnak vállalá­
suk tejesítéséért a Szcjilaki mun­
kacsapat hígjai, hogy augusztus 
20-ra befejezzék a cséplést.

Medve Máris

IcUd aépdn, 
(mmi!

1. FEKETE FERENC, a dobozi gépállomás ciéplőgcpvezctő- 
jc 1200 mm-es gépével 5630 mázsa terményt csépelt el. Munka- 
csapatvezetője Szálkái Ferenc.

2. GALAMBOS IMRE. a gyomai gépállomás cséplőgépvczetőjo 
1220 min-es gépével 5500 mázsa terményt csépelt el, inunkat-sa- 
patvézetője Tímár Péter. Galambos Imre szombaton és vasárnap 
délig 500 mázsa terményt csépelt cl.

3. ZAIIORECZ JANOS, a szarvasi gépállomás cséplőgépveze­
tője 1070 mm-es gépével 4825 múzsa terményt csépelt el, mun­
kacsapat vezetője Skorka Mihály.

4. KAMENYECZKI KALMAN, a kunágolni gépállomás esep- 
lőgépvezetője 1375 dobmilliméteres gépével 5036 mázsa terményt 
csépelt el, munkacsapat vezetője Juhai Péter.

5. JUHASZ ANDRÄS, a szabadkígyós! gépállomás cséplőgép­
vezetője 1220 dobmiilimélcrcs gépével 4931 mázsa terményt csé­
pelt cl, munkacsapatvezetője B. Kiss István.

Távirat
VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba
A gyomai .Petőfi*, „Új,Élet*, „Szabad Föld, déva- 

ványai, Dózsa*, „Rákóczi*, „UjBarázda*, endrődi ,Petőfi*, 
„Uj Élet*, „Szabad Föld', ecsegfalvi „Béke*, „Lenin*, 
„Vorosibv*, hunyai „Viharsarok" III. típusú tszcs, valamint 
az egyénileg dolgozó parasztok a gyomai járás terüle­
tén augusztus 15 előtt 100 százalékban befejezték a 
kalászosok cséplését.

Gyomai Járási Tanács Végrehajtó Bizottsága
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R Szovjetunió kormányának jegyzéke Franciaország, Nagy- 
Britannia és az Egyesült Államok kormányához a német kérdésről

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjet­
unió kormánya jegyzéket jutta­
tóit el Franciaország, Nngy-Bri- 
tonnia és az Egyesült Államok 
kormányához a nemet kérdés 
ügyében. A jegyzék hangsúlyozza:

A szovjet kormány szükséges­
nek tartja, hogy ismét felhívja 
Franciaország, valamint Nagy - 
Britannia és az Egyesült Államok 
kormányának figyelmét arra a 
rendellenes helyzetre, hogy nyolc 
évvel az európai háború befeje­
zése titán Németországnak nincs 
békeszerződése, továbbra is nyu­
gati és keleti részre van s/.étda- 
rabolva és más államokhoz viszo­
nyítva egyenlőtlen helyzetben 
van.

A jegyzek ezután ráírni tilt tir- 
ra. hogy a szovjet kormány már 
1952 március 10-én Franciaor­
szág. az Egyesült Államok es 
Nagy-Bii unnia kormánya c!é ter­
jesztette megvizsgálás céljából a 
német békeszerződés alapjaira 
vonatkozó tervezetet, amellyel 
kapcsolatban Franciaország, Ang­
lia és az Egyesült Államok kor­
máévá mindezidáig nem fejezte 
ki állásfoglalását.

Franciaország, Nagy-lít i.annia 
és az Egyesült Államok kormá­
ul a — elutasítva a német béke- 
szerződés kérdésének megvizsgá­
lását — más útra tért.

Franciaország, Nagy-Britannia 
és az Egyesült Államok kormány a 
1952 május 26-án aláírta Ade­
nauer bonni kormányával «a ba­
rom hatalom és a Nemet Szövct- 
séai Köztársaság közötti viszony­
ról szóló szerződést», amelyet úgy 
ismernek, mint «bonni egyez­
ményt >. Ugyanezév május 27-en 
pedig Franciaország, Olaszország, 
Belgium, Hollandia és Luxem­
burg kormánya a bonni kor­
mánnyal együtt aláírta az «euró­
pai védelmi közösségről» szóló 
szerződést, amelyet «párizsi egyez­
mény» néven ismernek. Emellett 
mind a «bonni egyezmény»,mind 
pedig a «párizsi egyezmény» öt­
ven évre előre elszakí (hatatla­
nul összekapcsolódik a nyugati 
hatalmak támadó eszakatlanti 
tömbjével.

A bonni és a párizsi egyezmény 
n német militarizmus újjászü­
letéséhez, továbbá oda vezet, hogy 
Ny ugat - Németország a világura­
lomra igényt tartó más hatalmak 
támadó terveinek eszköze lesz

Az az út, amelyre Franciaor­
szág, az Egyesült Államok es 
Anglia kormánya a német kér­
désben lépett, a német militariz- 
mus feltámasztásához, egy új 
európai háború veszélyének mind 
nugvobb fokozódásához vezet.

Más út az, amely megfelel 
azoknak a békeszerető célkitűzé­
seknek és kötelezettségeknek, 
amelyeket a négy hatalom köz 
vétlenül a háború befejezése után 
vállalt magára Németországgal 
kapcsolatban, az az út, amely 
megfelel az európai béke meg­
szilárdítása érdekeinek. Ezzel kap­
csolatban természetesen nem sza­
bad számításon kívül hagyni azt, 
hogy a potsdami értekezlet óla 
nyolc év telt el és hogy azóta 
nem csekély változások történ­
tek, amelyeket a német kérdés 
végérvényes rendezésénél figye­
lembe kell venni. A potsdami 
megegyezés alapvető célkitűzései 
azonban — előmozdítani a bc- 
keszerető és demokratikus Né­
metország megteremtését — to­
vábbra is kifejezik valamennyi 
európai nép, közöltük u német 
nép érdekeit és ezeket a német 
békeszerződés megkötése útján 
kell biztosítani.

Nem kétséges, hogy a német 
békeszerződés megkötésének el­
sőrendű jelentősége van a né­
met probléma rendezése szem­
pontjain)1.

Ismer,e.ve az okokat, amelyek 
szükségessé teszik a r.émet béke- 
szerződés megkötésé1, a je,
leszögezi, lr -y az szilárd béke-

feltételeket állapít meg a német 
nép számára, elő fogja segíteni 
Németországnak, mint egységes, 
független, demokratikus és bé­
keszerelő államnak a fejlődését, 
biztosítja a német nép számára 
a más népekkel való békés 
együttműködés lehetőségét az 
egyenjogúság elvei alapján.

Franciaország, Nagy-Britannia 
és az Egyesült Államok kormá­
nya azzal indokolja a német bé­
keszerződés megvizsgálásának el­
utasítását, hogy még nincs össz- 
ncinét kormány, amely résztve­
hetne a szerződés előkészítésében. 
A békeszerződés megvizsgálása el­
utasításának ilyen indokolása 
azonban nem felel meg a dolog 
valódi állásának, Franciaország, 
az Egyesült Államok és Anglia 
politikája valójában nemcsak oda 
vezet, hogy mindinkább elhúzó­
dik a békeszerződés kérdésének 
megtárgyalása, hanem oda is, 
hogy ugyanekkor elhúzódik az 
össznémc! kormány megalakítása 
kérdésének megoldása is, mivel c 
politika Németország szétszakí- 
tottságának Icrögzítésére, Német­
ország egysége helyreállít ásónak 
megakadályozására irányul.

Franciaország, Nagy-Bri tannin 
és az Egyesült Államok kormánya 
az össznémct demokratikus kor­
mány megalakítása kérdésének 
megoldása helyett javasolják az 
össznémc! választások kérdésének 
megvitatását, de ezt az ügyet 
arra szűkítik le, hogy a négy 
hatalom vizsgálja meg külföldi 
államok képviselőiből álló és c 
választások megtartásához szük­
séges «feltételek megteremtése 
céljából vizsgálatot folytatott», 
úgynevezett semleges bizottság 
kijelölésére vonatkozó javaslatai­
kat. Ezt nem lehet másként ér­
tékelni, mint kísérletként arra. 
hogy a németországi választások, 
megtartását külföldi hatalmak 
kezébe adják át, s ebből a cél­
ból mindenféle külföldi «vizsgái 
lókat» ültessenek a német nép 
nyakába, mintha nem is Német­
országról volna szó, amelynek 
sokéves demokratikus hagyomá­
nyai vannak, hanem valamiféle 
jogfosztott gyarmatról. Ez a ja­
vaslat oda vezet, hogy a német 
népet kirekesztik belső kérdései­
nek megoldásából.

A jegyzék rámutat, hogy ez a 
javaslat alapjában eltér a potsda­
mi határozatokban kifejezésre ju­
tott demokratikus elvektől.

A demokratikus Németország 
nemzeti egysége helyreállításának 
kérdése a német nép számára 
alapvető kérdés volt és marad. 
Semmiféle kifogással nem iga­
zolható ebben az ügyben a to­
vábbi halogatás.

A Szovjetunió kormánya Fran­
ciaország kormányához, úgyszin­
tén Anglia és az Egyesült Álla­
mok kormányához azzal a javas­
lattal fordul, hogy mór most te­
gyék meg a német kérdés rende­
zésére irányuló gyakorlati intéz­
kedéseket.

A kifejlettek értelmében a szov­
jet kormány Németországra vo­
natkozóan halaszthatatlannak 
tartja a következő alapvető kér­
dések megoldását:

I Békeéitakezlet összehívása a 
* Németországgal való béke­

szerződés kérdésének megtárgyalása 
érdekében.

A szovjet kormány föltételezi, 
hogy. ilyen értekezlet az összas ér­
dekelt államok részvételével a leg­
közelebbi hat hónapon belül ösz- 
szohivható és nem látja indokolt­
nak a békoertekezlct összehívásá­
nak további halogatását. Az emlí­
tett határidőn belül a német béke­
szerződés előkészítésével kapcsola­
tos egész előzetes munkát be le­
hetne fejezni. Emellett fontos biz­
tosítani Németország képviselőinek 
mogfel ;lő részvételét a békeszerző­
dés előkészítésének minden stádi­
umában és a békeéitekozlűton. A 
béke-zorződés elSkéezálérében az

ideig!© :os ö .szilé.not ko Hiány meg­
alakulóéig részt vehetnének a Ke­
lőt- és Nyugat-Németoi szagban 
fonnál ó kormány képviselői.

O Ideiglenes össznémot kor- 
* many alakítása és szabad 

össznémet választások niegtaitása.
A szovjet kormány Németország 

nemzeti egységének békészerotő és 
demokratikus elvok alapján való 
helyreállítása céljából indítvá­
nyozza, hogy a Német Demokra­
tikus Köztársaság és a Német Szö­
vetségi ' Köztársaság parlamentje a 
demokratikus szervezetek széleskö­
rű részvételével ideiglenes össz­
német kormányt alakítsanak. Ilyen 
kormány, amely helyettesítené a 
Német Demokratikus Köztársaság 
és a Német Szövetségi Köztár­
saság mostani kormányát, a Ke­
lőt- és Nyugat-Nómotország közötti 
közvetlen megegyezés útján meg­
alakítható. Amennyiben ez most 
körülményesnek bizonyul, akkor az 
ideiglenes össznémet kormány a 
Német Demokratikus Köztársaság, 
valamint a Német Sző miségi Köz­
társaság kormányának bizonyos 
időié való fenntartásával is meg­
alakítható. Ebbon az esetben az 
ideiglenes össznémet kormány, 
nyilvánvalóan az első stádiumban 
csupán korlátozott funkciókkal 
rendelkezik majd. Az ideiglenes 
össznémet kormány megalakítása 
azonban még ebben a helyzetben 
is reális előrehaladást jelent Né­
metország egyesítése irányában, 
aminek az össznémet kormány va- 
lóban szabad, össznémet választások 
alapján töiténő megalakításában 
kell teljes befejezést nyernie.

Az ideiglenes össziiémcl kor­
mány feladatai:

a) Az ideiglenes össznémet kor­
mány megoldhatná az olyan ha- 
lasztliaiat'an össznémet jelentőségű 
liérdé'eket, mint: Németország 
képviselőtő l a békeszerződés előké­
szítésében, valamint Németország 
képvisel /to a nemzetközi szerve­
zetekben, Németország bevonásának 
megakadályozása olyan koalíciókba, 
vagy katonai szövetségekbe, ame­
lyek a bit’ei ista Németország ellen 
vívott liáborúban fegyveres erűik­
kel részt vett bármelyik hatalom 
elien irányulnak; német állampol­
gársági kérdések, demokratikus 
pártok és szervezetek szabiul mű­
ködésének biztosítása, valamint fa­
siszta, militarista és a demokráciá­
val, B a béke fenntartásának ügyé-, 
vei szoinlion ellenséges egyéb szer- 
rezetek létezésének megukadályo- 
jvása, a Kelőt- és Nyugat-Nómetor- 
szög közötti keresked Imi kapcso­
latok kibővítése, közlekedési-posta- 
és táviróforgalini kérdések, a meg­
állapított övczcthatároktúl tiiggvt- 
lűüi, szabad személyi "és áruforga­
lom kérdései, a Ketet- és Nyugat- 
Német ország közötti kereskedelmi 
és kulturális kapcsolatok fejleszté­
sének kérdései, valamint az egész 
német nép érdekeit érintő egyéb 
kérdések.

b) Az ideiglenes össznémet kor­
mánynak mindemellett fő feladatá­
nak kell Laimio az össznémet sza­
bad választások előkészítése és 
megtartása. E választások eredmé­
nyeként maga a német nép idegen 
hatalmak beavatkozása nélkül 
oldja meg a dem ok rat ileus Német­
ország társadalmi és állami rend­
jének kérdését.

Az ideiglenes össznémet kor­
mánynak ki kell dolgoznia az össz­
német választójogi törvényterveze­
tét, amely biztosítja az össznémet 
választások valóban demokratikus 
jellegét, minden demokratikus szer­
vezet részvételét a választásokon 
és megakadályozza azt, hogy a 
nagy monopóliumok részéről nyo­
mást gyakoroljanak a választókra. 
Az ideiglenes össznémet kormány­
nak szabadon kell döntenie abban 
a kérdéslion, vájjon elismerhető-e 
annak cél »erősége, hogy megvizs­
gálják, megvannak-© egész Né­
metországban a demokratikus vá­
lasztások megtartásához szükséges 
feltétetek, ugyancsak ennek az ide-

A Mag jar Dolgozók leártj;e, 
Kiizgionli l vzeáííségvnvlí közleménye

A Magyar Dolgozók Pari ja" Központi V ezetősége Farkas Mihály 
elvlársat a Központi Vezetőség Politikai Bizottsága és Titkársága 
tagjának és egyben a Központi Vezetőség titkárának választotta.

B minisztertanács határozata az őszi minőségi vetőmag­
akcióról és az ezzel kapcsolatos kedvezményekről

A minlsztcrtan.ács szabályozta az őszibúza, rozs és ősziárpa minőségi vető­
mag cseréjét. Az ezévi vctőmagcscre az elmúlt éviektől eltérően, önkéntes jelentke­
zés alapján történik. A határozat a<4t a jelentős kedvezményt biztosítja, a cserében 
résztvevők számára, hogy a magas belső értékű, tisztítóit és fémzárolt nemesí­
tett vetőmagért csupán azonos súlyú és fajú szokvány cscretmnényt kell át­
adniuk. Azzal, hogy az állam a minőségi vetőmag előállításáért, szállításáéil 
és kiosztásáért felárat, vagy többlet vetőmagot nem kér, mintegy 31.5 millió fo­
rint összegű anyagi támogatást nyújt a mezőgaz lasági lakosságnak.

A minőségi vetőmagellátás keretében másod- és harmadfokú szaporítási! 
minőségi vetőmag igényelhető, mégpedig kalászt ralis holdanként búzából száz kg, 
rozsból és ősziárpábúl kilencven kjg, a másodfokú szaporításéi minőségi vetőmagot 
azok a nagyobb szántóterületen gazdálkodó önálló és harmadik típusú termelőszö­
vetkezetek, illetve csoportok igényelhetik, amelyek 1052. év őszén nem részesül­
lek II. fokú szaporítási! minőségi velőnmge.Uálásbaii és saját vetőmagtermelő par­
cellát Iiidnak létesíteni. Másodfokú szaporítást! vetönia,'ellátást a termelőszövetke­
zet egész vcléstcrfilctének egyhatod részéig igényelhet.

Harmadfokú szaporítási! minőségi vclömagcllátáshan a földművelésügyi mi­
niszter állal kijelölt általános cserctcrülelen belül a saját vetőmagtermelő par­
cellával nem rendelkező termelőszövetkezetek és az egyénileg termelők részesülhet­
nek, az 1953/5-1. évi vetéstervük teljesítéséhez szükséges teljes vetőmagmennyiség 
erejéig. Az általános cserét erűiden belül lévő termelőszövetkezetek és egyént ter­
melők vetömagigényüket a községi tanácsnál augusztus 31-ig jelenthetik be. A mi­
nőségi vetőmagot a megyei termény forgalmi vállalat a termelőszövetkezeteknek 
közvetlenül, az egyénileg termelők részére pedig a földniiívesszővclkczetekllcz szál­
lítja.

Mind u 1erm elősző vetkezetek, mind az egyénileg termelők a szokvány csere- 
terményt a minőségi vetőmag átvételével cgvidőben, \ agy azt megelőzően adhat­
ják át a legközelebbi terménygyüjtőnek.

A termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók érdeke, hogy minél nagyobb 
számlán vegyenek részt a vetőmagcserében, mert a vetőmag tervszerű, felújítá­
sával biztosítják terméshozamuk növelését és ezen keresztül bevételeik fokozását

fl minisztertanács határozata egyes életmentő 
gyógyszerek ingyenes kiszolgáltatásáról

A minisztertanács határozata 
Ilapján a tái-sudatemhiztositásbn 
bevont dolgozóit ezentúl a cukor­
betegéit számára szükséges inzulint, 
valamint a csontiakban szenvedők 
kezeléséhez szükséges testosteront 
tartalmazó gyógyszert térilés nélkül 
kapják.

A minisztertanács határozat" a 
kormány programul jónak inegtWo- 
lóon újabb jotentős lépé-t joient a 
del ,0'ók e: ezé ü :yl ellá'dsa nv" 
javítása terén és egyúttal komoly 
anyagi segítséget j l mt az emlí­
tett gyógyszerekre rászoruló be­
tegeknek.

MISEI'EZ ÉS Eh.
A Magyar Népköztársaság El­

nöki Tanácsa Dr. Weil Emil rend­
kívüli magyar követet és megha­
tó lniazott minisztert íehuontolto a 
washingtoni magyar követség ve­
zetése alól. Az egészségügyi mi­
ni -zlériiim Well Emilt megbízta 
a budapesti Orvostudományi Egye­

tem egészségügyi szervezési tan­
székének vezetésével.

Az Elnöki Tanács eayidejüteg 
Szarka Károlyt rendkívüli köretté 
és meghatalmazott miniszterré ki­
nevezi) és megbízta a washingtoni 
magvar Köretrég vezetésével.

iglenes kormánynak kell megtennie 
azokat az intézkedéseket, amelyek 
ezeket u feltételeket biztosítják. 
Ezzel egyidejűleg a szovjet kor­
mány szükségesnek tartja, hogy 
Franciaország, az Egyesült Álla­
mok, Nagy-Britannia 6» a Szovjet­
unió kormánya intézkedéseket te­
gyen annak érdekében, hogy az 
össznémet választásokat az igazi 
szabadság feltététel között tartsák 
meg, amelyek kizárják, hogy a vá­
lasztások során külföldi hatalmak 
részéről bármilyen nyomást gyako­
ri Ihassanak.

A háború következményei­
vel kapcsoläthan Németor­

szágra háruló pénzügyi-gazdasági 
kötelezettségek enyhítése.

Németország már teljesítette a 
Szovjetunióval, Franciaországgal, 
N agy -11 ri t a nn iá v a 1 és az Egye­
süli Államokkal szemben fcnnál ő 
és a háború következményeivel 
kapcsolatos pénzügyi-gazdasági 
kötelezettségeinek jelentős részét. 
A Szovjetunió kormánya, lek in- 
teltei erre és minthogy szüksé­
gesnek tartja Németország gazda­
sági helyzet óén k megkönnyítését, 
úgy véli, halaszthatatlan, hogy 
ezzel kapcsolatosan megfcL-lő ha­
tározatokat hozzanak.

a) A szovjet kormány szüksé­
gesnek tartja, hogy Németorszá­
got 1051. január 1-től kezdve 
teljesen felmentsék a jóvá lé teli 
fizetések alól és ugyanilyen mó­
don a négy halalommal szemben 
fennálló háború utáni állami tar­
tozásainak fizcléséiül, kivéve a 
kereskedelmi kötelezettségekből 
eredő tartozását.

b) A szovjet kormány szük­
ségesnek tartja azoknak a ki­
adásoknak korlátozásál is, ame­
lyek a négy hatalom csapatainak 
Németország területén való tar­
tózkodásával kapcsolatosak. Eb­
ből a célból javasolja, hogy az 
említett csapatok eltartásának évi 
kiadásai ne szárnyalják lúl a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság és a Német Szövetségi Köz­
társaság állami költségvetése be­
vételeinek öt százalékát, de min­
deneseire ne múlják felül az 10-10. 
évi megszállási költségek össze­
gét, amikor ugyanis a megszállási 
költségek méretein még nem mu­
tatkozott az. északallanli tömb 
megalakításának hatása. A szov­
jet kormány ezzel együtt javasol­
ja, hogy Németországot teljesen 
mentesítsék a négy hatalom kül­
ső megszállási költségeivel kap­
csolatban 1945. óla felgyülem­
lett adósságának megfizetése alól.

A szovjet kormány azt a meg­
győződését fejezi ki, hogy a Szov­
jetunió, Franciaország, az Egye­
sült A'latnok és Nagy-Brilunnia 
között a német kérdéssel kapcsá­
ba tos megegyezés és a fent kifej­
tett javaslatokkal kapcsolatban 
már a közeljövőben hozandó ha­
tározatok a nemzetközi feszültség 
enyhülését szolgálják és ezzel elő­
segítik a l>éke, valamint a non- 
zt t'tözi biztonság megszilárdulá­
sát. I

A szovjet kormány hasonló 
jegyzéket küldött Nagy-Brilannia 
cs az Egyesült Államok kormá­
nyának.
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Száji'ól-s/.ójra j| 
máskúmurás közsj 
megveben az állni
kötelezett, cg leij>| 
elsőbbségért lián 
részese volt cnnekl 
I-es típusú «I j I I 

Amikor be fejez II 
azonnal hozzálát la] 
A gabonát közös 
Már előzőleg mef 
könnyebb lesz. n: i| 
a gép cs linmaiabl 
jezni a munkát. 
Augusztus 14-én. 
nappal II határidő I 
jtek n eséplésl. Igazi 
szabály nem írja 
zöscii végezzék ezt I 
így csinálták, inerll 
kajak során tapasl 
így célszerűbb dől 
rabi) elvégzik a mii 
ián idejében linlf 
beadásukat és

p. jiniumot ij 
államuii 

— Nem mindegy! 
Katona elvtárs, u (| 
hogy közvetlenül 
sítése után kapjuk 
piacot, vagy akkoil 
mindenki clcsépel! 
a beadás. Közösen | 
úgy határoztunk, 
osztagot clcsépelünl 
szűk a gabonát a 

A példamutal 
magukkal rag[ 

az egyéni« 
Az «lij Élet» tszE 

tette munkájukat,

A ntagy

Ma gyarb ánhd 
Eieszló. Nem niessl 
kévéje is liamarosa 
egy idősebb bácsi 
soknak. Vei-enyínl 
kezdett csép. lni, dJ 
Normájukat trundi J 

’ Az eredményi 
él’andó tolvilágositq 
lében is. Nem is vil 
ElrédszUnetben újéi 
valami nagy kincs! 
Valamennyiünkben I

Hog
■ Dolgozó paraszt iái 
tok esetben télen iic| 
táilóli ágyát a trug 
létre. Ez helytelen, I 
kihordott trágya ind 
vények életműködést 
el. Ezesetben pedig 
nedvességet von cl ; 
ami jdöntős termése 
elő. Az istád átrág}! 
télen ős no tavas szil 
hanem augusztusban!

Az augusztus lió| 
et;iÜóti'ágvónak az 
kedvezőbb. A nyárvél 
kg, az őszi óe télit 
vái'gó csapadék kell 
■etet jelent a trágl 
talajbak tóriumok szál 
felölő kömyczctbon [ 
riumek töki fetes ni 
végezni és ennek kJ 
trágya a tavaszi \! 
teljesen áta'akul a 
tál folvelietíi tápanyl

Mindig csak tőkéid 
tállótnígyát hordja 
töttobb tulajokra, i| 
talajoknál nehezobb 1 
homokos talajok vil 
*abb trágyákat igéi 
ott túlgyoisan törtél 
A homokos talajokul 
ként, a kőiül többek« 
trágyázzuk. Közcpk.l 
02 i-tál létlágya ml 

mázsa ki,t. holdunk 
39 köbméter tömőre« 
Byekaznlból.

Csak akkor fogj mii 
hordádéra,' ha bÍztől

I
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ii l’ávljii 
közleménye

vzcló'-ége Farkas Mihály 
lizousága es Titkársága 
Ikárának választotta.

minőségi vetőmag- 
Ihedvezményekröl

, s * sziiirpa minőségi vető­
öt eltérően, önkéntes jelentke- 

hzmvnyt biztosítja a cserében 
lisztitott és fémzárolt nemesl- 
|kx«my csere terményt kell űt- 
iag elnállitásáért. szállításáért 

kér. mintegy 313 millió fo­
sa* j lakosságnak.

és harmadfokú szaporítási 
$ holdanként búzából száz kg, 
m porit.isii minőségi vetőmagot 

harmadik típusú tmnclósíö- 
I 1952. év őszén nem rvszvsül- 
lés sajat vetőmagtermelő par- 
Inagcllátást a tmnvloszóvctke- 

et.
|slian * földművelésügyi mi- 

i saját vetőmagtermelő par- 
(yénileg termelők része-sülhct- 
eges teljes vvtőivagmeiinyi.ség 

tldtaöv étkezőtek és egyént tvr- 
Itus 3I-ig jelenthetik be. A mi- 
at a termviószőtet kezeteknek 
öldimix csszőx el kezetekhez szál-

1 termelők a szokvány csere- 
> agy azt nu-gvlozoen adhat-

i érdeke, hogy minél nagyot* 
vetőmag tervszerű felejitá- 

reszlút bevételeik fokozását

íves őietmrntö 
lálialásárói
zteitanács lintújo?nt • a 

program in jának mo-t* b* 
'ontó- lvíV* t jj.ent a

I ‘ Z é 1 \ 1 *• . i ;t<t
«*s egyúttal komoly 

éget j 1 nit az emü- 
I - zv; • kro rúszo uló I ^
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Jó munka, megelégedettség
n= a I másít amurit sí t-es típusú „ÍJj Élet“ tszes-ben

Szájról-szájrn járt n hír: Al­
máskamarás község első lelt n
nies'ihcit :iz állammal szembeni 
löívlv/.vil ég teljesítésében.

gozó parasztoknak a cséplőgé- 
pet, hogy mielőbb teljesíteni Hal­
jak ok is a beadást. így járult 

ÍsöM>-é-éii' harcolni kellelt és ! i^-zá « csoport ahhoz, hogy első-
ineg a község a

Az

részese volt ennek a harcnak az 
l-es lipusú «I j Elei» tszcs is.

Amikor befejezték az aratást, 
azonnal hozzálátlak a hordáshoz. 
A gabonát közös szérűre hordták. 
Már előzőleg megbeszélték, így 
könnyebb lesz. nem huzat annyit 
a gép és hamarabb tudják befe­
jezni a munkát. Úgy is lett. 
Augusztus 14-én, pénteken, Iliit 
nappal a batáridő előtt, befejez­
ték a eséplést. Igaz. hogy az alap­
szabály nem írja elő, hogy kö­
zöm végezzék ezt a munkát, de 
így csinálták, inert eddigi mun­
kájuk során tapasztalták, hogy 
íg\ célszerűbb dolgozni, hama­
rabb elvégzik a munkát, meg az­
tán idejében tudták teljesíteni 
beadásukat és

p. ■miumot is kaptak 
államunktól

— Nem mindegy az -— mondja 
Katona elvtárs, a tszcs elnöke —, 
hogv közvetlenül n beadás telje­
sítése után kapjuk meg a szabad­
piacot. xagy akkor, amikor már 
mindenki elcsépelt. Tehát első 
a beadás. Közösen megbeszéltük, 
úgv határoztunk, hogy amint egy 
aszlagot «(csépelünk, máris visz- 
szíik a gabonát a begy üjtőhely re. 

A példamutató sukkal 
magukkal ragadlak még 

az egyénieket is 
Az «Lj Elet» tsz.es pedig segí­

tette munkájukat, átadták a dói­

ként szerezze 
szabadpiacot.

A közös munka meghozta ered­
ményét. Csak búzából 14 mázsás 
volt az átlagtermés. Azonban 
amelyik tag jobban gondozta 
földjét, az Ki mázsát is betakarí­
tott holdanként.

A csoport tagok — közöltük 
Gabnyicza József — megelégedet­
tek. Most, hogy befejezték a csép- 
lési munkát, Gabnyicza József
úgy nyilatkozott: «Ha nem lép-1 és így hálálod meg?!

Kráder Jakabot — aki lázilja a tsz tagjait 
kizárják a csoportból

A kommunisták pedig elbeszél­
getnek a tsz-tagokkal, elmond­
ják nekik, hogy mindaz nem úgy 
van, ahogyan Kráder Jakab mond­
ja. 1'éldákknl bebizonyítják, hogy 
kormányunk már eddig is jelen­
tős kedvezményeket adott a cso­
portnak: 22 mázsa búza, 39 má­
zsa kukorica, 3600 forint hátralé­
kot töröltek. A répnszcdé.st a jö-

tem volna be a csoportba, nem 
tudtam volna elérni ilyen ered­
ményt. Most látom, hogy közösen 
könnyebb és jobb a munka» s 
ilyen tagok sokan vannak.

Kráder Jakab azonban azt han­
goztatta: «Nem lehet itt meg­
élni, lépjünk ki a csoportból.» 
Kollárik elvtárs, a tszcs párttit­
kára, lapunk régi levelezője ide­
jében felfigyelt Kráder Jakab ak­
namunkájára és több harcos cso­
port taggal együtt a szemébe 
mondták Kendernek: «Nem ér 
demled meg államunk segítsé­
gét, a csojKjrt kihúzott a sárból

vő hét elején kezdik, holdanként 
200 mázsa átlagtermést várnak. 
Prémiumként 5 forintot és fél 
kiló cukrot kapnak. Ezek a té­
nyek is azt bizonyítják, hogy aki 
jól dolgozik, több jövedelemben 
részesül és biztos a megélhetése.

Kormányunk újabb intézkedé­
sei óta vidámabbak a csoport lag- 
jai.

Szlvwel-lélekkel dolgoznak és közösen harcolnak 
a kormányprogramra megvalósításáért

Szeptember elején már clkészí- ajánlást, mert a jövő évben még 
1 többel akarnak termelni es az el­lik az üzeintervet, hogy jól meg 

tudják művelni a földet és meg­
felelő időben végezzék el a mélv-

sők között akarják teljesíteni be­
adásukat.

Kovács Erzsébet.

A ntagyavkánhegyesi DtSZ-fiataiok hőstettei

ügyi szarvMé-i t:n>
ll-z. t«-exvl.

Ijki Tanács egyidejűleg 
■folyt rendkívüli kötvttú 
pl mázolt miniszterré ki- 

oegbizta a washingtoni 
,lt xezeté-' vi 1.

Izovjvt kormány szúk- 
tkiríja azoknak a ki- 

korlátozásál is, ame- 
|í>" hatolom csapatainak 

területén való tar­
ral kapcsolatosak. El>- 
|l»<'»1 javasolja, hogy az 
apaiok eltartásának évi 

|ie szárnyalják túl a 
emokralikus Köztársa- 

émet Szövetségi Köz- 
tlami költségvetése hc-
I öt százalékát, de min- 
|v múlják felt.l az 1919. 
állási költségek össze- 
* ugyanis a megszállási

kiére lein még nem nul­
láz északatlanti tömb 
lkának hatása. A szov- 

. ezzel együtt javasol- 
émetországot teljesen 
a négy hálálom kül- 

llási költségéivel kap-
II fi Iá. óla felgyűl am­
pának megfizetése alól.

kormány azt a meg- 
I fejezi ki, hogy a Szov- 
laneiaország, az Egye­
lők és Xagy-Brilannia 
[met kérdéssel kapcsó- 
L've zés és a fent kilój­
át tokkal kapcsolatban 
eljővöben hozandó ha- 

nemzelkőzi feszültség 
Iszolgálják és ezzel elő- 
léke. valamint a nem- 
llonság megszilárdulá-

l! kormány hasonló
luldütt Nagy-Brilannia 
[sült Államok kortná-

egesz köz-ség
lőj.rí I:. Versenyben vannak a »Dózsa« munkacsapatával. A »Dózsa« majd egy hóktól hamarabb 
ke.k'tt e-ép Ini, do a fiatalok utó térték őket. Eddig máj- több mint 4P vagon gabonát csépeltek el. 
Ko: illájukat mindig túltol jesitették, a 156 mázsa helyett tpapohta' 220—230 mázsát is csépel tok.

Az e'oda.ónyvik elérésében nem kis része van a népnevelők jó munkájának. A fiatal népnevelők 
álkmdó felvilágosító mrmkát végeztek, nemcsak a cséplőnél dolgozók között, hanoin a csépeltetek kö­
réi >en
Ebédszünetben ujs ^ .
valami nagy kincsről. — Úgy dolgoztunk — mondja, — hogy- kiérdemeljük pártunk elismerését. 
Valamennyiünkben élt az; úgy dolgozunk, hogy augusztus 20-ra községünk betejezze a eséplést.

bt “IIUU ÍV.-I . JII.U linuiuav JW.UV .......... ......... J ............ * L
rében is. Nem is vett olyan esőt, hogy valamelyik dolgozó no a géptől teljesítette volna a beadását. 
Ebédszünetben újságot olvasnak. A fiatal Osvút Elolka ellenőr úgy beszél az eredményekről, mint

Hogyan trágyázzunk ?
D. lgozo parasztságunk nagyon 

tok esetben t< l.‘n hordja ki az is­
tállót! ágyút a trúgyúzajidó terü­
letre. Ez helytelen, mert a későn 
kihordott trágya már csak a nö­
vények életműködése alatt bomlik 
el. Ezes. tuen pedig a bomlás eok 
nedvességet von cl a növényektől, 
»mi j döntős terméscsökkenést idéz 
elő. Az iet:V lótrágyát, tollát ne 
télen ós no tavasszal hordjuk ki, 
hanem augusztusban.

Az augusztus hóban kihordott 
%t ilíótiágyának az időjéirás a he - 
toxlvezöhb. A nyárvégi és őszi me­
leg, az őszi ée téli, lassan leszi" 
várgó csapadék kellemes kömye- 
retet jelent a trágyát bomlasztó 
talajbaktól iumok számáia. A mog- 

S felold törnyezetbon a talajlxiktó­
riumok löki letes niunkát tudnak 
végozm és oi.nok következtében a 
trágya a tavaszi xuté-Bek idejére 
feljoon áta'akul a növények út­
tal felvehető tápanyaggá.

Mindig csak tükíloteon éiett is- 
tállótuigyát hordjunk ki, u kö- 
töttehl) v l íjokva, mórt a kötött 
bdajoknát ne| ezobb n bomlás. A 
homokos fdijok viszont azahná- 
sabl1 trágyákat igényelnek, mert 
ott túlgyoisan történik a bomlás. 
A homo!.os tdajokat kb 2 éven­
ként, a kötőt többeket 4 évenként 
tráirv.izzók. Középkötött talajokon 
li2 i'tillótrágya nionnyisége 2t)U 
maz.-i kot. holdanként, ami kh 
3b kölni-,éter tömeget j:leut a trá- 
g.x'Ukuzd! iái.

t»sik akkor fogjunk hozzá • ki-
honli-i, z, lia biztosítva van az

rz;:;nali Icszánlís. Mintegy 20—30 
százalék torméscsökkoncet jelent a 
széttoiegelel t és idejében le nem 
szántott trágya tápanyagbani vesz­
te égő. Ugyanij a forrón tűző nyár, 
niip és a szel teljesen kiszárítja 
akár a kupacokat, akár a szet- 
terígotelt vékony réteget. — A 
szabadon hagyott trágyakupacok­
nak és szétszórt trágyának van 
még egv nagy' hátránya. A vett-si 
bagolypi Ív uugusztusbau potézik. 
Petéit gyomokra és szé-tszórt sze­
metekre, fűképpen le nem szántott 
trágyákra rakja, A petékből ki kel 
az úgynevezett mocskos pajor, 
mely tavasszal a növények gyöke­
iéit rágja. Ne adjunk tellát alkal­
mat a veszedelmes káitovő szán- 
tóföldön való elszaporodására. A 
trágya alászántása kb 12—20 cm 
mélyre történjék.

Termésr; tudományt Társulat
Agrártudományi Szakosztály.

„Szigorúan tilos!“
Az elmúlt hót keddi napján, 

úgv délután 5 óra körül több 
szaktársammal együtt azzal tér­
tem be a békéscsabai Halászcsár­
dába, hogy eszünk valamit. Hely­
foglalás után örömmel állapítot­
tuk meg, hogy bor is van, mert 
az egyik asztalnál egy nagyobb 
társaság azt fogyasztott. Amint 
később megtudtuk, a társaság 
Pécsi Sándornak, a Halászcsárda 
üzletvezetőjének baráti köre volt.

A borozás láttára felbátorod­
tunk és mi is bort kértünk. Nagy 
mcglepctésünkre azonban a fel­
szolgáló kartárs sajnálattal kö­
zölte velünk, hogy este 7 óra 
előtt bort kiszolgálni «szigorúan 
tilos».

Kérdés az, hogy n «szigorúan 
tilos» miért nem vonatkozik Pé­
csi Sándorra és barátaira, akik 
aznap este háromnegyed 7-ig há­
rom liter bort fogyasztóitok.

Boksán János, 
Békéscsabai Forgácsoló.

Sátormozik az ünnepi vásárokon

Alkotmányunk ünnepén, aug. 
20-án a megyei vidám vásárokon 
sntormozikat állítanak fel, ame­
lyekben a legkedveltebb rövidfil- 
meket vetítik. Sátormozik lesznek 
Szekszárdon, Dcvccscrbcn, Csor­
nán Szerencsen, Nyírbátorban,
Szolnokon, Hajdúböszörményben,
Békéscsabán, Szentesen, Szombat­
helyen, Székesfehérvárott, Ta­
tán, Vácott, Baján, Siófokon, Sal­

gótarjánban, Pécsett, Zalaegersze­
gen, A többi között vetítik az 
«Ecscri lakodalmas», a «Legdrá­
gább kincsünk a gyermek», az 
«Anyákért és gyermekekért», a 
«Diótörő», a «Tengelici milliomo­
sok» című magyar rövidfilmeket 
s a «Mese a fákról és szélről» 
című csehszlovák és a «Sárga 
gólya» című kínai rajzfilmet.
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Fordítsunk több gondot 
az állandóbizottságok munkájára

lig vau olyan értekezlet, 
megbeszélés-tanácsaink éle­

tében. amikor ne esne szó az ál - 
landóbizot(súgok munkájáról.

Számtalanszor hangzik el n 
funkcionáriusok részéről: nem le­
het aktivizálni az álbmdóbizott- 
sagokat, hiába hívjuk össze, a ta­
nácstagok nem akarnak részt- 
venni a tanács munkájában.

Az elmúlt hetek tapasztalatai 
azonban újra bebizonyították, 
hogy n végrehajt óbizottságoknak, 
a tanács funkcionáriusainak ilyes­
féle magyarázkodása, panaszko­
dása nem a valóságot tükrözi 
vissza, saját hanyagságukat pró­
bálják kifogásokkal takargatni. 
Ismételten bebizonyosodott, hogy 
ahol a végrehajlóbizoHság tagjai 
— elsősorban a járási tanács veg- 
rebaj tóbizottsága — lelkiismere­
tesen végrehajtja az ezzel kap­
csolatban kiadott rendelkezése­
ket, olt nem marad cl az ered­
mény. Példának lehet felhozni a 
mezőkovácsházi járást, mely me­
gyénk legnagyobb járása, mégis 
hiánytalanul — a járás vala­
mennyi községében — megtar­
tották az állandóbizottságok szo­
kásos, összevont értekezletét, ösz- 
szcscn 60 javaslat hangzott el.

Az orosházi járásban isered- 
menyesek voltak az össze­

vont értekezletek, ott, ahol a 
vegrehaj lóbizottság gondot for­
dított ezek előkészítésére. így 
például Orosházán í! javaslatot 
készítettek a végrelnijlóbizottság 
ülésére a cséplés és begyűjtés 
meggyorsítása érdekében. Több 
községben, mint pl. Csorváson 25 
—30 aktíva is résztvett a tanács­
tagok mellett az értekezleten s 
ezt követően rész tvesznek. a ta­
nácsok előtt álló feladatok vég­
rehajtásában is. Csaknem min­
denhol elhatározták, hogy az ed­
digieknél alaposabban megisme­
rik és megismertetik a mezőgaz­
dáság megsegítése érdekében ho­
zott kormányrendeleteket, hatá­
rozatokat.

Maga az a tény is sokat, segít 
végrelnij .óbizottságainknak, hogy 
egy-egy ilyen értekezlet alkalmá­
val 30—40 dolgozó paraszt be­
számol saját tapasztalatairól a ta­
nácsok munkáját illetően. Ismer­
tetik a tanácsok xezclőixul a dol­
gozók véleményét, elmondják, mi­
lyen problémákkal foglalkoznak 
a dolgozók és hogyan látnák leg- 
alkalmnsabban ezekben a problé­
mákban a dolgozók megsegíté­
sét. Termelőszövetkezeteink meg­
szilárdításának’ kérdése csak alá­
húzza ezeknek a fontosságát.

■p1 unok ellenére egész sor olyan 
köz-égünk van, almi föleiüt- 

1 Miül hajtják végre az ál’andó bi­
zottságokkal kapcsolatos feladato­
kat. Egyik ilyen kirivó occt a 
vésztői tanácselnök esete, akinek 
az a véleménye, hogy nem érde­
mes az ál ondó bizottságokkal fog­
lalkozni, úgy som jönnek össze, 
úgy sem végeznek semmi mun­
kát, A valóság azonban az, hogy 
a vésztői tanácselnök hónapokon 
keresztül nem is beszólt egyet­
len á 1 'ndó bizottsági elnökkel sein, 
nem is igyekszik bevonni azokat 
a munkálva, A rossz példát 
«V községi tanács a járástól veszi, 
ahol hónapok óta meg sem próbál­
ták a mezőgazdasági állandóbizott- 
ságot összehívni. Az állandóbizott­
ság elnöke, Nagy András elvtárs 
elmondta: ebben az évi ion még 
nem volt alkalma a járási tanács 
vógiehajtóbizo. t Jógának tagjaival
beszélni az állandóbizottság kér­
déséi ok elvben az évben még ösz- 
szo sem hívták az állandó bizott­
ságot. Semmivel sem jobb a dó­
vá,anyai példa, ahol a tanácselnök 
x 1 "elejtett'.;« kiértesíteni az úllan- 
dófoizottrág el .őkét arról, — hogy 
öt állandóhizo'tsági elnöknek vá­
lasztották meg.

ly an felelőtlenséget cs laza­
ságot takargatnak egyes vég- 

rekajtóbizottságainknál az állandó 
bizottságok fel ’■ elhangzó úgyneve­
zett észrevételek, kritikák. Ezért 
van az, hogy egyes községeink­
ben, — nemcsak Dévaványán és 
Vésztőn, de a sarkait járás sok 
községében — hónapok óta elma­
radnak az á 11 andóbizottoagok érte­
kezletet, s azok a dolgozók, akik 
ezelőtt szivxol-lé'.ckkel resztvettek 
a tanácsok munkájában, tapasztala­
taikkal, észrevételeikkel rendkívül 
sokat segítettek, lassan elmavadoz- 
?iak a tanácsoktól. Ideje ezen vál­
toztatni, hogy megyénk valajneny- 
nyi állandéjhizott'ága újra t-.ljes 
lendülettel kapcsolódjon be az elöt- 
liiiilc álló fehl.latok végiehajtásííh, 
•Járási tanácsaink pedig a ö.cző- 
kovácsbázf járáshoz iia-'uiiluan von­
ják keményen f l Iősségié azokat 
a funkcionáriusokat, akik semmibe 
veszik a tanácsok tön.egkapcsola- 
t.iinak megjavítását célzó íeiule- 
k'tok végi..-hajtását. Tanácsaink 
munkájának megjavítása elválaszt­
hat al l m az állandóbizott-iágok ak­
tivizálásától, a tömegkapcsolatok 
megjavításától. Ahol tanácsaink xo- 
zetői az áÜandóliizottságokat lelje- 
csiilik, azok munkáját nem támo­
gatják, ott csak nő a bürokrácia, 
az idézgetés, a dolgozók zakla­
tása, s ezzel ]iáihuzamosan nő az 
elinni adás a tervek teljesitésélion.

Zalai Lajos.

A párHskolán tanultak segítségével 
még jobban harcolok az ellenség ellen

A felszabadulásig nem 
veit semmi örömöm. 
Tizvenkétéves kólóm­
tól kezdve a felsza­
badulásig mindig nagy 
ún birtokon dolgoztam 
élűiéiért. Kora reggel­
től kéoő estig. Szeny- 
nyes istállóban keltett 
aludni, egyik oldalon 
mi, munkások, a má­
sik oldalon az urasig 
jószágai. Végül még 
a munkabérünket sem 
altatták kifizetni az 
üli Magyarország sze­
mét-urai. Ez volt a

múlt és most népi de­
mokráciánk pái tünk 
vezetésével megadta 
dolgozó népünknek azt 
a lehetőséget, hogy' 
gond nélkül, tiszta 
szobában tanulhas­
sunk. Nekem is ebben 
van most részem. Itt 
a pártiskolán látom 
meg igazán azt, hogy 
milyen munkát kell 
nekem is kifejteni 
majd akkor, amikor 
hazamegyek. Az isko­
lán tanultukat közsé­
günkben a hibák és

hiányosságok kiküszö­
bölésére fogom felhasz­
nál ú. Megfogadtam, 
hogy emebben, szivó- 
subban harcolok oda­
haza a kulákság, a 
klai ikális reakció el­
len. Eodröd község 
dolgozóit, párttagjait 
és a páitonkiviilieket 
arra mozgósítom, 
hogy még sokkul job­
ban fokozzuk ébersé­
günket az ellenség el- 
leni harcban.

Dávid Vincfné,
B.-csaba, Pá.ti kola.

Ivóvizet a Zentai-utcába
Nagy bánhegy esen, a Zcntai-utcában két hét óta rossz az 

óvoda kútja. A tanács nem sürgeti annak kijavíttatását, noha a 
pártbizottság is több ízben felhív ti a figyelmét. A tanácstól na­
gyobb gondoskodást várnak a dolgozók. Megvan a lehetőség ah­
hoz, hogy a kutat a legrövidebb időn belüt kijavítsák s a dol­
gozóknak ne kelljen kilométereket megtenni ivóvízért. Nem vár­
hat a kút kijavítása azért sem, mert ez a kút biztosította az 
óvoda és a «Zalka Máté» tsz üzemi konyhájának vízellátását is.
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-4 IV. Világifjúsági Találkozó felhívása»

Fiatalok! Egyesüljünk, hogy a jobb jövőbe vetett 
reményeink valóra váljanak

Véget ért a világ ifjúságának ragyogó béke-ünnepe Bukarestben

1853 augusztus 18, Imid

Bukauost, augusztus 16. (MTI)
• Végéhoz ért a két nagyszerű 

hét, a világ ifjúságának csodá la- 
to» találkozója.

Bukanestlon, a 0 y őzolem-t énen 
gyülokezfok a fial a’ok, hogy rés/át­
vegyenek az esti hatalmas felr 
vonuláson, amely a »Március 28«- 
tónen zárógy űh-ssel fejeződik be.

Bruno Berninineh, a DÍVSZ elnökének beszéde
Alkonyaikor zsúfolásig ■ megtelt 

a hatalmas »Március 28«-tér, A 
diszti ihiinön liolyot foglaltak a Ko­
mán Népk üztá rsaság képviselői, 
élükön dr. Pótra Grúzával, a Ko­
mán Népköztársaság nagy nomzot- 
gyúlcso elnökségének cl tökével. A 
meghívottak sorában ott voltak a 
román politikai és kulturális élőt 
képviselői, n DÍVSZ és a Nem­
zetközi Diákszövetség rozét ói, 
Bruno Bernini és Jneqos Donis x-e- 
zetív-évvl. A teret megtöltő fia­
talok óriási lelkesedéssel fogadták 
Henri Martinnak, a »béke ten- 
geréxszénok« érkezését.

Este nyolc óra után ért a fel­
vonuló fiatalok menete a térre. A 
nagy taps és éljenzés közepette 
a fiatalok elliolyezkodtok a nagy­
gyűlés szinlielyén, hogy meghall­

gassák Bruno Bőrűimnek, a De­
mokratikus Ifjúsági Világszövetség 
elnökének beszédét:

— Drága barátaim, világ fia­
taljai, fla.nl rbmán állanipofgiirok I 
Negyedik Világifjú ági Találkozónk 
végéhez ért. A világ minden tá­
járól jöttünk ide. Tizenöt napig 
itt taitottuk meg a vihig történe­
tében eddig ismert 1 ’gnagyobb ifjú­
sági találkozót.

— II j fények világítják meg 
utunkat — mondotta többi kö­
zött Bomini. Uj bizonyosságot sze­
reztünk itt: azt, hogy az egység 
és u kölcsönös megértés lehetséges 
és hogy ha az ifjúság egységes, 
nincs erő, amely meggátolhatná, 
hogy útján előrehaladjon.

— Ebben a. szállóm ben éi ezzel 
az új lelkesedéssel készüljünk ma t

haza. Bizonyos vagyok abban, 
hogy valamennyiünk nevében szó­
lok, amikor a Román Népköz- 
tél rsaság kormányáiink. i f j úságánuk 
és népének lemélyehb hálánkat és 
köszönetiinket fejezem ki.

— Amidőn elhagyjuk Bukares­
tet éxs visszatérünk otthonunkba, 
tudatúban vagyunk annak, hogy új 
feladatok várnak ránk.

— Hatalmas tüntetésünk befeje­
zések éppen ünnepélyesen elküld­
jük innen a béke és a barátság 
üzenetét valamennyi fialalhoz, test­
véreink hez, szerte a világon. Ez 
az üzenet valamennyi ifjú reme­
mét szfl illatja meg. Mog.jo’ö 1 azo­
kat a nemes feladatokat, a,melyek 
a viliig va'iimonjiyi fiatalja előtt 
éil'mik. Minden országban, minden 
városban és faluban, minden üzem­
ben és iskolában tartsuk ébren az 
összes fiatalokban azt a sze'lomot, 
8z,t a leméiységet, amely bennün­
ket ozrdibon a napokban lelkesített. 
Vigyük magunkkal mindenüvé a 
mi test véli reményteljes üzenetün­
ket, hogy felsorakoztassuk jelsza­

vaink körű n fiatalok millióit. Be­
ánk és a világ valamennyi fia­
taljául vau bízva, hogy egyre nö­
vekvő erővel vegyünk részt a né­
pek nagy. küzdolmoilion, a béke 
és barátság végső győzelméig — 
— u győz?kimig, njnoíy "mindönki

Száztizenegy ország 
felhívása az egész

Drága harátainkI Mi, a IV. Vi- 
légifjúsági találkozó részvevői, a 
beké és barátság zászlaja alatt 
gyűltünk össze. A mi boldog, ra­
gyogó összejövetelünk bizonyítéka 
volt annak, hogy a fiatalok — 
bármilyen véleményük és meggyő- 
ződvsiik 1 'gyen is — mindig meg­
él tlietik egy mást.

Boldogságra vágyunk, a béke és 
barátság győzelmét akarjuk látni, 
amely megnyitja előttünk a kor­
látlan jövőt.

(''elhívjuk a viliig; ifjúságát, 
egyesítse fiatal erőjét annak ér­
dekében, hogy

a Iáigyulások szellőmé győzzön 
az erőszak helyett, mint ahogy 
orm u koreai fogyvorsziinot létre­
hozatala mutatott példát;

mindén nép logvon saját ügyei­
nek ura és a nemzetek között való­
suljanak .meg az egymás. iránti 
bizalmon és az egyenlő jogokon 
alapuló kapcsolatok;

előtt megnyitja majd a boldog jövő 
kilátásait.

— íme a mi üzenetünk.
A nagy lelkesedés és taps előlié­

vel Bruno Bernini előterjesztőt to 
a IV. VIT felhívását, amelynek 
szövege a következő:

30.000 fiataljának 
világ ifjúságához

az ifjú nemzedék jobb jövel ki 
vetett reményei váljanak valóra, 
mindenütt taitsák tiszteletim a 
fiatalok jogait;

minden kmlátnzás nélkül fejlőd­
jenek a kuliulális és sportkapcso­
latok, amelyek a különböző orszá­
gok ifjúsága közötti jobb meg- 
óitésro vezetnek.

FiatalokI Egyesüljünk, hogy a 
jobb jövőbe xotett í ómén veink va­
lóra váljanak!

Előre, világ ifjúsága!
Bukarest, 1953 augusztus IC.
A fiatalok hosszantartó, [Kar­

cokig zúgó taps és éljenzés ko- 
zojietta egyhangúlag elfogadták a 
felhívást.

Az ünnepség . végén felhangzott 
a DÍVSZ indulója, majd kápráza­
tos tűzijáték fejezte be a IV. 
Világifjúsági Találkozó záró nagy­
gyűlését. A küldöttek a késő éj­
szakába nyúló vidám ünnepségeken 
vettek búcsút egymástól.

OR
Budapesti Izzó—Békéscsabai Építők 3:1 (1:1)

Dékésciwba, NB II. bajnoki, vezette: Kallót.
Bcs Építők: Cseprcgi — Kociszki, Czik- 

kely, Palotai, (Griecs) — Csicscly, Szabó, 
Weiner, Vígh, Kanász.

A mérkőzé en az Épílők Igazolták a jú- 
ték nagy részében azt, hogy a nyári pi­
henőn jól összeszokott az együttes az 
őszi bajnokságra. A mérkőzés nagyrészé­
ben az Építők voltak fölényben. Egyé­
nileg az Építőkből Cseprcgi jpl védett, 
bár teljesítményét kissé lerontotta az 
tjlső gól, melyei védhetett volna. A vé­

delemben Czikkcly, Palotai, Kociszki 
sorrend. A csatársorban Vígh lendületesen 
játszott. Hibája volt, hogy indításaival 
mindég a balszélsö Kan ászt erőltette, ki­
nek gyorsasága sok kívánni valót hagy 
maga után, ennek eredményeképpen n 
támadások nagy része elakadt. Szabó gyen­
gébb teljesítményt nyújtott a szokottnál, 
Weiner játékál>an meglátszott, hogy még 
nem Illeszkedett be új posztjába.

A játékvezető a mérkőzésen több sú­
lyos hibát követett el.

Sporthírek
A sport fejlesztési tervért folyó versenyben az Országos Testnevelési és 

Sportbizottság kiértékelése alapján az 1953 első félévében a megyék között folyó 
versenyben Szabotcs-Szutmár megye az első. A második helyen Békés megye 
végzett. Itészlctesebb értékelésére mjég visszatérünk.

*$• ♦
Az augusztus-' 19 -20-1 ünnepi Vidám Vásárra a Megyei Testnevelési és 

Sportbizottság gazdag sportműsort iktatott l>c mindkét napon.
Augusztus 19-én. a Közgazdasági Technikum sportpályáján kezdődik a mű­

sor esti villanyfényes kézilabda villámtornával. A villámtornán vészt vesznek a 
Debreceni Lokomotív, Váci VL, Hódmezővásárhelyi Petőfi, Békéscsabai, Lokomo­
tív, Békéscsabai VL, Békéscsabai Agyagipar, Gyula, Mezöberény női és férfi kézi­
labda csapatni. <

Augusztus 20 án. a Kazinczi-uícai sporttelepen délelőtt 9 órai kezdettel kez­
dődnek el a falusi dolgozók 1953. évi spartakhídjának megyei döntői atlétikában, 
kerékpár; an. röplabdában, tornában. A megyei döntőkön mintegy 300 falusi dol­
gozó vesz részt.

A Kórház-utcai sporttelepen délelőtt 9 órai kezdettel folytatódik a kézi­
labda villámtorna. Ugyancsak délelőtt kezdődnek cl a labdarugó mérkőzések a 
városi bajnokságban szereplő csapatok részvételével.

Az Árpád strandfürdőben délelőtt 9 órai kezdettel megyei úszó verseny kez­
dődik. majd 12 órakor Orosháza—Békéscsaba válogatott vízilabda mérkőzés ke­
rül megrendezésre.

Délután 14 óra 30 perckor a lipetlicn birkózó és ökölvívó verseny lesz. A 
Kórház-utcai Sporttelepen délután 16 óra 30 perckotr folytatódik a labdarúgó mű­
sor. A gyulai járási ifjúsági válogatott mérkőzik a békéscsabai városi válogatott 
elten, míg 17 órakor a Békéscsabai Építők NB II. csapata a megyei utánjHÍtlás 
válogatottja ellen játszik barátságos labdarúgó mérkőzést.

Augusztus 21—22—23-án a Megyei Testnevelési .és Sportbizottság Békéscsabán 
országos jellegű teniszversenyt rendez a Kórház-utcai sporttelepen. A versenyre 
gr ország valamennyi helyéről érkeztek már nevezések.

Apróhirdetések
Alom- és takarmányszalmát napi áron 
átvesz a Bclspcd, Békéscsaba.
jóállapotban lévő mély gyermekkocsi el­
adó, Békéscsaba, V , Bem-utca 15.
Egy szépen berendezett különbejáratú bú­
torozott szobát keresek. Cím: Mesterséges 
Termékenyítő főállomás, Békéscsaba, te­
lefon: 24—Gl.
Szép sportkocsi eladó, Békéscsaba, Vé- 
csci-u. G.

Idfíjárásjelentés
Várható időjárás ma estig Felhöátvo- 

nulások, néhány helyen, főként az ország 
ószaki felében záporcsővel, zivatarral. Kis­
sé élénkebb északnyugati, nyugati szél. 
K hőmérséklet elsősorban Dunántúlon 
csökken. Várható hőmérsékleti értékek az 
ország területére: reggel 12—15, délben 
nyugaton 24 - 27, keleten 10-29 fok kö­
zött

Békéscsabán e hó 17-én délben a nép- 
Imiiében eltűnt egy új barnabőrű akta­
táska. benne B 488.607-től 488.625-ig kö­
zületi elszámolási csekktóinb. Aki tud va­
lamit az aktatáska eltűnésének körülmé­
nyeiről, jelentse a mezőberényi földinü- 
vesszövetkezetnek levélben, vagy a békés­
csabai rendőrkapitányságnak. A nyomra­
vezető jutalmat kap. Felhívjuk a válla­
latok figyelmét, hogy a fenti számú 
közületi elszámolási csekket ne váltsák 
he. Mezőberényi Földművesszővctkezet.

HÍR EK

— Eljegyzés. Pusztai Ilona és Blaliul 
Béla jegyesek.

— Eljegyzés. Szcmenkár Ilona és lilá­
kul László jegyesek.

— A Gyulai Csecsemő- és Gyermckgon- 
dozónoképzö Iskola szeptember elején kez­
dődik egyéves időtartammal. Felvételi kor­
határ: 17—30-ig, G általános iskolai vég­
zettséggel. Az iskola bejárásos, a vonat­
költséget megtérítik, emellett egésznapi 
kosztol és havi 116 Ft tanulmányi segélyt 
hizlosí'anak a növendékeknek. A kérvények 
benyújtásának luitáridcje: augusztus 20. 
Az ál ami helcgápolónöképző iskola no- 
vember elején kezdődik, mely kétéves és 
bennlakásos, teljes ellátással. Korhatár 
ugyanaz. Felvételi kérelmek határideje 
szeptember 20. Mindkét Iskolai felvételhez
ff Jl'lHlV i'Wk »• ítoltetóij1'
anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai végbizo­
nyítvány, 3. Hatósági-, vagyoni bizonyít­
vány. 4. Körzeti orvosi bizonyítvány. 5. 
Saját kezűleg íróit önéletrajz. Amennyi­
ben még nincs munkakönyvé, azt is sze­
rezze be. Békéscsaba Városi Tanácsa VB 
IX. Egészségügyi Osztálya.

Hadi»
Augusztus 18., kedd 

Kossuth Rádió
6 00 Levelezőink jelentik. 11.30 A bu­

karesti V1T dalaiból. 1210 Sport indulók. 
12.30 A magyar rádió népi zenekara. 
12.50 A magyar rádió diszpécserszolgá­
lata. 13.00 Szórakoztató muzsika. 13.30 
A román nép dalaiból. 11.15 Részletek 
Kacsoh Pongrác müveiből. 1530 Hang­
lemezek. 15-50 Operarészlctck. 1G.20 Ifjú­
sági rádiójáték. 17.10 Egy falu — egy 
nóta. 17 40 Mcgújhódó szülőföldünk: Gö­
csej. 18-00 Mi történt a külpolitikában? 
18.05 A bukaresti VIT-en szerepelt fiatal 
művészek hangversenyéből. 20.10 Erkel: 
fiánk bán. 23.12 Ellopták szívemet. 23.47 
A rádió népi zenekara csárdásokat ját-

. . .1 L_l i

Petőfi Rádió

lu-i-as ouitonus Csepel motorkerékpár el­
adó, Árpád-utca 11.
Italárusítókat augusztus IV—20-ra félve- 
szónk. Jelentkezni lehet 18-án 19 óráig 
Békéscsabán, a «Csaba» szállóban.

Segédmunkásokat budapesti építkezé­
sekhez 1—2 hónapra is felveszünk. 
Vidékiek útiköltségét megtérítjük. Szál­
lást és 3 forintért ebédet biztosí­
tunk. ÉM. 41/1. Építőipari Vállalat, 
Budapest, V., József Attila-u. 18. III. 
em. 14. í

7 00 A magyar rádió népi zenekara. 
7.15 Szórakoztató zene a moszkvai rádió 
műsorából. 8.45 Hanglemezek. 9 20 A gyer­
mekrádió műsora. 1010 A magyar rádió 
népi zenekara. 1040 Borneo és Júlia — 
Ili. szvit. 11.00 Solt Ilonka zongorázik. 
11.25 Ipari tanulók versenyhíradójá. 15.00 
A magyar rádió kisegyüttese. 15.40 A rá­
dió nyelvművelő előadása. 16.00 A ma­
gyar néphadsereg szimfonikus zenekara. 
17.00 A magyar rádió bányászműsora. 
17.40 Részletek multszázadbeli népszínmű­
vekből. 1800 Kossuth-díjasok a mikrofon 
előtt. 18 10 Szív küldi... 19.00 Zenei élet a 
Román Népköztársaságban. 19 30 Film-

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának

lupja.
Szerkeszti • szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

MOZI
nniGAI) FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

Augusztus 17—18: «Vihar.»

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Augusztus 13—19: «Eiubcrrablók.»

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Aug, 
Augusztus 19—21: «Gyapotlűmlérke.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Augusztus 17—19: «Késik a vonat.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Aug. 
17—18: cViliur.»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Aug. 
17—19: «Felszántott út.»

Felhívjuk
a dolgozók figyelmét, hogy :>z augusz­
tus 19-én és 20-án Békéscsabán meg­
tartandó ünnepi Vidám Vásárba a bé- 
késmcgycl kisipari szövetkezetek is 
résztvesznek. A Kossuth-tér bal olda­
lán, a Széchenyi úton felállított ha­
talmas pavilonban megtalálhatók me­
gyénk valamennyi kisipari szövetke­
zeiének minőségi termékei. Szocia­
lista ipanink fejlődése, valamint gaz­
dag termésünk eredménye ez a nagy­
szabású vásár.

////l|V'x
X
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■ * SegilofJrsad a munkában 
a Csepel Kerékpár l

A Országos Takarékpénztár közli, hogy
AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN

VII. sorsolását Budapesten, 1953' augusztus 20— 33-ig tavija,
auguszlus 20-án délelőtt 10—1 óráig a Margitszigeti Szabadtéri Színpadim,
augusztus 20-án délután 3-8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,
augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,
auguszlus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán,
augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészei! Főiskolán,

Augusztus 20-án, a Margitsziget mi a sorsolást neves mii vé­
szek felléptével, kultúrműsor előzi meg.
A sorsolás nyilvános! Szabad liclépés!

Világ prol

A Népművészen Intézet Irányítása mellett országszerte mintegy 1G0 képrA- 
művészeli kör működik, ezeknek körülbelül kétharmada üzemi, a többi területi.

A képzőművészeti körök legjobb növendékeit, az elmúlt évhez hasonlóan, 
az idén is nyári müvésztelepen való részvétellel jutalmazták. A művészletepct az 
idén Diósgyőrött rendezték meg, ahol két turnusban a képzőművészeti körök ki­
lencven növendéke tanult, dolgozott fcstőnmvészlanárok irányítása mellett.

♦ ♦ ♦
A minisztertanács a népművészet fejlesztése terén kimagasló érdemeket szer­

zett népművészek kitüntetésére a «Népművészet, mestere» cím létesítését ha­
tározta el.

A minisztertanács állal minden évben augusztus 20. alkalmából adományo­
zásra kerülő kitüntető cím. s a vele járó háromezer forintos pénzjutalom a nép­
művészet bármely ágában (mesemondás, ének, zene, tánc, faragás, fazekasság, mln- 
tpirás, hímzés, szövés, -§lb) nyújtott egyes ki.áló alkotásokért, valamiét bosozal* 
időn át kifejtett kimagasló munkásságért adományozható.

A minisztertanács határozatot hozott arra vonatkozólag is, hogy a «Népmű­
vészet pio^Jím» qípjincl kitüntetett . ^művészeket — indokolt cnotfowii -V-nyug­
díjban lehet részesíteni.

A határozat egyfelől kifejezésre juttatja azt a fokozott figyelmet és megbe­
csülést, amellyel pártunk és kormányunk az egyre dúsabban kivirágzó népi mű­
vészetek felé fordul, másfelől minden bizonnyal újabb lendületet ad szabad né­
pűnk művészi alkotó erejének még széleseid» kibontakozásához, a dolgozók életét 
megszépítő népi művészetek további fejlődéséhez.
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4 bt
Az enni 

a nemet kod 
sorsát — ki 
kérdés alaki! 
kai halál gx il 
Németország 
lonsága öllel 
domokr:iliki|
lény, hogy 
mol'onül usl 
széduik éllel 
metország ki 
8 oszlcniíőx f 
rista tábori! 
sónak szolgl 
ol a nemzet 
gáti hatalmi 
német béke 
márciusába! 
Frnnciiiorsz.il 
vonatkozó 
még a mai | 
tőséget meg 
kitettségül, 
a német 
igazé külön] 
kormányával 
tnszl róféh 
sák Európai 

Fz ; 
nak. akik ül 
nának bezsel 
sősorbnn a i| 
Ellentmond 
'olt g\őzeiéi 
sen kinyilat| 
met kérdés 
oldásának i'l 
aknrnliil, I 
élni és elit! 
ad újra a I 
békéjének x| 

Ma az 
áldatlan bel 
idézlek elő] 
a Szovjetül! 
Nugy-Kiilail 
tézelt jegyi 
éven belül 
keszerződés 
kílsanak ö?J 
háruló pénl 
ban újra 1 
ereje. tcsteL
Í'elenlcg olxl 
lelne békési 
alapján mel 

A szövi 
jelöli az cd 
rehozásónat 
tavaly már<| 
tekintetbe 
zárja az újl 
lolt Németi 
vonását. Ezl 
sorsáról, ml 
•lés megköti 
tnélórszágra 
megszállási I 
jelöl csedé| 
lutri, hogy 
össznémet 
kai, cgvik 
síléséhez, t| 
többek közi 
előkészít ésej 

A Szói 
lanti politil 
A Szovjetül 
megnyugtat] 
dekci, ami 
más ez, mi] 
egymástól 
latok azt 
kílottsága 
a javaslatolj 
nak űg 
gat-Németol 
érintett félj


